Свинцова Лариса Васильевна – 
учитель французского языка МАОУ СОШ №9

Урок французского языка по теме «Еда» в 6 классе направлен на  системати-зацию языкового материала через систему упражнений, способствующих активизации речевых  и грамматических умений и навыков в говорении, чтении, письме, аудировании.

Цель урока: Закрепление речевых и грамматических умений и навыков в рамках темы: “Еда”.
Задачи урока: 

1. Организовать целенаправленную речевую практику обучающихся в рамках лексической темы “Еда”. 

2. Закрепить и систематизировать языковой материал через систему упражнений, направленных на активизацию речевых умений и навыков в говорении, чтении, письме, аудировании. 

3. Развивать кругозор обучающихся. 

Оснащение урока: мультимедийное оборудование, карточки с заданиями.

План урока. 

I.Организационный момент. 
II.Фонетическая зарядка.

III. Упражнения на повторение лексики по теме продукты.
IV. Аудирование текста и выполнение заданий к нему. 

V. Игра в мяч.

VI. Чтение текста и выполнение упражнений.

VII. Развитие навыков диалогической речи.

VIII. Подготовка к диктанту.

IX. Домашнее задание.

X. Рефлексия.

XI. Итог урока.

Ход урока
I. Организационный момент.
II. Фонетическая зарядка.

L’enfant gâté
-Enfant gâté,

Veux – tu du paté?

Non, maman, il est trop salé.

-Veux – tu du rôti?

Non, maman, il est trop cuit.

Veux – tu de la salade?

Non, maman, elle est trop fade.

Veux – tu du pain?

Non, maman, il ne vaut rien.

Enfant gâté,

Tu ne veux rien manger;

Enfant gâté,

Tu seras fouetté!
III.Упражнения на повторение лексики по теме продукты.
1.Назовите слова, обозначающие продукты питания.

Le veau, l’aspirateur, le fruit, la cantine, le  biscuit, la pomme de terre,  le poulet, le chiffon , la salade , ie chocolat, le thé, le café, le croissant, le toit, saucisson, l’ascenseur , la viande, le poisson, la tarte, le potage, le nuage, la glace, le lait, la galette, le bain , le fromage, la conféture, le verre, la fraise, l’oeuf, le pain, l’omelette, les légumes, l’appartement, les lunettes, le marche, la tartine, le jambon, la  saucisse.

2. Замените пропуски подходящими по смыслу словами: une fourchette, la viande , la salade, un couteau, le  sel, une cuillere, (on) coupe, (on) boit.

1. On  mange la soupe avec… .

2. Оn … le fromage avec un couteau.

3. On  mange la viande avec…

4. ..... est verte et . . . est rouge.

5. On . . . l’eau et cafeé dans une tasse.

6. . . . est blanc. On met . . . dans la soupe.

3. Выберите правильный ответ из слов:La soupe, les légumes, le fromaqe, la viande, les tomates, la tarte, le pain, l’omelette, les oeufs, les carottes, le beurre, le poissin, les  champignons, le chou, la salade, un couteau, une cuillere, une fourchette.                                       

1. Qu  est-ce qu’on mange?               

2. Qu est-ce qu’ on coupe?

3. Avec quoi est-ce qu’ on mange?

4. Avec quoi est-ce qu’ on coupe?
4. Ответь на вопросы:
a) 1. Aimez-vous la limonade?

    2. Aimez-vous le pain noir ou le pain blanc?

    3.Aimez-vous l’omelette?

    4. Aimez-vous la soupe?

    5.Aimez-vous les legumes?

    6.Aimez-vous la tarte?

    7.Aimez-vous les carottes ? 
    8.Aimez-vous le thé?

   9.Aimez-vous le café?

b) 1. Qui aime les bonbons?

    2. Qui aime le pain noir?

    3. Qui aime les bisquits?

    4. Qui aime le lait?

    5. Qui aime les légumes?

c) 1. Est-ce que le pain est bon? 

    2. Est-ce que les champignons sont bons?

3. Est-ce que l’eau est blanche?

4 .Est-ce que le lait est blanc?

5 .Est- ce que la viande est rouge?

6. Est-ce que la salade est verte?

7. Est-ce que le beurre est noir ?

8. Est-ce que l’oeuf est blanc et jaune ?

9. Est-ce que  la tomate est ronde et rouge?

10.Est-ce que le sel est bleu?

11.Est-ce que le chou est vert?

d) 1. De quelle couleur est la salade?

2. De quelle couleur est la viande?

3. De quelle couleur est le beurre?

4. De quelle couleur sont les tomates?

5. De quelle couleur est le pain?

6. De quelle couleur est le sel?

7. De quelle couleur est l’eau?

8. De quelle couleur est le lait?

9. De quelle couleur est le fromage?

e)1. Avec quoi est-ce qu’on mange la soupe?

2. Avec quoi est-ce qu’on mange la viande?

3. Avec quoi est-ce qu’on mange les pommes de terre?

4. Avec quoi est-ce qu’on coupe le pain 

5. Avec quoi est-ce qu’on coupe le fromage?

6. Avec quoi est-ce qu’on coupe le beurre?

VI. Аудирование текста и выполнение заданий.
a) Ecoutez le texte et tâchez de le comprendre.

 J’aime les oeufs  Chaque  matin  je prends  du thé. Je ne prends pas de café. 

 J’aime les fruits.  Apres le petit déjeuner je mange beaucoup de fruits. Après les classes je vais au magazin. J’achète du beurre et du lait. J’achète aussi un kilo de pommes  et un peu de sel. Je n’achète pas de viande. C’est ma mère qui achète de la viande. Notre famille mange beaucoup de viande. A la boulangerie j’achète du pain. Je n’achète pas beaucoup de pain, parce que nous mangeons  peu de pain. Je n’achte pas de gâteaux C’est ma mère qui choisit et achète des gâteaux. Dans la rue j’achète un bouquet de fleurs pour ma mere. Ma mère aime bien les fleurs.  

b) Remplacez les points par l’article partitif ou par la préposition de.
J’aime … oeufs  Chaque  matin  je prends  …. thé. Je ne prends pas… café. 

... J’aime … fruits.  Apres le petit déjeuner je mange beaucoup ....... 

fruits. Après les classes je vais au magazin. J’achète... beurre et... lait. J’achète aussi un kilo . . . pommes  et un peu . . . sel. Je n’achète pas . . . viande. C’est ma mère qui achète . . . viande. Notre famille mange beaucoup . . . viande. A la boulangerie j’achète . . . pain. Je n’achète pas beaucoup . . . pain, parce que nous mangeons  peu ...pain. Je n’achte pas . . . gâteaux C’est ma mère qui choisit et achète... gâteaux. Dans la rue j’achète un bouquet . . . fleurs pour ma mere. Ma mère aime bien... fleurs.
  V. Игра в мяч (учитель бросает мяч ученику и говорит предложение по-французски, которое он должен перевести на русский язык).

A 16 heures je prendr mon gouter.

Il faut ajouter du sel.

Il adore le beurre.

Il a achète une baguette  et deux  croissants.

Quelle boisson as-tu choisi?

J’ai faim.

J’ai soif.

Gerard mange de la soupe.

 Christine achete une crepe.

 Julie mange une tartine beurree.

VI.Чтение текста и выполнение упражнений.
1. Lisez le texte  et dites ce que Poum aime.

Poum, le petit chat.

     Poum est un petit chat gris, aux grands yeux bleus. Il habite chez une vieille dame. Elle donne au chat de la viande et du lait. Mais Poum aime beaucoup les gateaux, et la dame ne lui donne jamais de gateaux. 

     Et quand Poum dort, il reve que son voisin monsieur Anis, le patissier, l’invite a diner.

     Ce patissier a un grand chien qui n’aime pas Poum et le petit chat n’entre jamais chez le patissier. 

     Mais un jour, Poum regarde par la fenetre et voit le fils du patissier et le grand chien qui montent dans une voiture. Fifi, le canari dit a Poum :

     «Le chien du patissier part»!

     « Enfin, dit Poum, je vais voir ces gateaux»!
     La nuit, Poum sort. Il regarde la vitrine du magasin. Quel beau spectacle ! Des gateaux, du chocolat, des bonbon !

     Tout a coup, Poum voit madame Anis qui ouvre la porte.

2.  C”est vrai ou c”est faux.

· Poum est un petit chien.

· Il a les yeux noirs.

· Il habite chez un vieux monsieur.

· La vieille dame donne des gateaux au chat.

· Poum n’aime pas les gateaux.

· Le voisin de Poum est un ouvrier.

· Un jour, le fils du patissier part avec le chat.

· Poum voit dans la vitrine du chocolat et des bonbons.

· Tout a coup, il voit monsieur Anis qui ouvre la porte.

3. Lisez la suite et repondez en russe pourquoi le petit chat est malade.

                                         POUM, LE PETIT CHAT.
Poum entre dans le magasin. Il se cache. Et quand madame Anis va

dormir, il mange une tarte, puis des bonbons et des gâteaux.

Le voila dans la vitrine. Oh! Il mange beaucoup de bonnes choses.

Mais tout a coup il a mal au coeur. Le petit chat est si malade qu ’il ne

peut pas voir toutes ces bonnes choses.

Le matin, monsieur Anis descend au magasin et trouve le petit chat malade.

· Mais c’est Poum! Dit-il. Il a mange douze gâteaux, une tarte, des bonbons !

 Monsieur Anis porte le chat chez la vieille dame.

· Tu es bien puni, dit-elle et lui met une boillotte.

VII.Развитие навыков диалогической речи.
a) Прочитайте стихотворение.

Pour être fort

Il faut manger du beurre.

Pour etre sage,

On mange du pain et du fromage

Au petit dejeuner

Leon boit du cafe.

Et Annette?

Elle mange de l’omlette,

Elle prend du the,

Sa tasse est bleu, regardez!

Il est temps de manger.

On va dejeuner.

Leon apporte des cuilleres

Des assiettes, des tasses et des verres.

b) Ответьте на вопросы:

Qu, est-ce que boit Leon au petit dejeuner?

Qu, est-ce que prend Annette au petit dejeuner?

Qui apporte des assiettes pour le dejeuner?

VIII. Dictée preparée.

 On mange le soupe avec une cuillere. On coupe le

fromage avec un couteau. On mange la viande avec

une fourchette. J`aime l`omelette, les legumes et le

poisson. Mon frere aime les tomates et les oeufs. Mes

parents aiment les champignons, le chou et la salade.

IX.Домашнее задание. Подготовиться к диктанту.
X. Рефлексия.

XI. Итог урока.

